

EL DIARIO DE HOY, Miércoles 9 de Enero de 1980.

La Fuerza Armada, la revolución y la contra-revolución

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— y II —

La contestación dada por el COPEFA al ultimátum presentado por los ministros y el consejero económico del actual gobierno socialista, como ya es de dominio público no hacen más que repetir por activa y por pasiva LOS MISMOS POSTULADOS REVOLUCIONARIOS o socialistas que tanto los integrantes militares y civiles de la Junta Revolucionaria y sus ministros, sostienen.

Mientras que por una parte en el aspecto político, económico y social, los integrantes COPEFA, sostienen la misma posición "revolucionaria" de los grupos de extrema izquierda, lo único que han aclarado los señores directivos del COPEFA es la posición de la F.A. como encargada de velar por el mantenimiento del orden público y garantizar las fuentes de trabajo, sin tener que estar sometida a ninguna presión de grupos extremistas, como quisieran los integrantes del Foro Popular, que no es más que una reproducción o versión local de la táctica del Frente Popular, inventada por Dimitroff en la década de 1930 y que ha fracasado completamente en todas partes, tanto en Europa como en América.

Si bien los integrantes del COPEFA repiten toda la logomaquia izquierdista, lo que no ven o comprenden es que con eso le están haciendo el juego a los enemigos más encarnizados del Ejército. Además, la posición actual de la F.A. no es nueva, pues ese pretexto de la supuesta "alianza" de la "juventud militar" con la izquierda ya fue puesta en práctica por el extinto coronel Oscar Osorio y el PRUD.

Los resultados de esa "alianza" ya la conocemos de modo que entre otras cosas, fue a partir de entonces que se INSTITUCIONALIZO la corrupción administrativa y se manchó el prestigio de la F.A.

Aparte de esto, ya la Constitución del 50 fue de inspiración socialista y el "consejero económico" de Osorio, fue el mismo que ahora nos está metiendo la camisa de fuerza del Estatismo socialista. Por otro lado no deja de ser un sarcasmo que ese señor que TODA SU VIDA ha estado al servicio de la INTERNACIONAL DORADA como la denominó Ravines o ALTA FINANZA INTERNACIONAL, constituida por los superbanco internacionales como el BID, BIRF, FMI, Banco Mundial, etc., nos venga hablando de "oligarquía". También es ridículo que los señores "revolucionarios" despotiquen contra la "oligarquía" y los "contra-revolucionarios", cuando en realidad la actual "Junta Revolucionaria" y su gobierno está al servicio de la PEOR DE LAS OLIGARQUIAS que es la de un pequeño grupo de jesuitas ex-

—Favor pase a la página 9.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es miércoles, 9 de enero, el noveno día de 1980. Faltan 357 días para que termine el año.
Acontecimientos salientes en la fecha:

1522.— Adriano de Utrecht, representante de España, asume el Pontificado con el nombre de

Adriano VI.
1534.— Junto a la Torre de Oro, de Sevilla, atraca la nave "Santa María del Campo" con el primer cargamento de oro del Perú.

1539.— Francisco Pizarro funda la ciudad de Ayacucho con el nombre de San Juan de la Frontera.

1570.— Llega a Lima la Real

—Favor pase a la página 15.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Irán, un rumbo inquietante

Washington.— La violencia que se manifiesta a través de la nación por los sucesos en Irán es comprensible y justificable. Al mismo tiempo, sin embargo, me parece un sintomático e inquietante rumbo.

Implícito en la colérica disposición de ánimo hay un sentimiento de frustración ante la impotencia de los Estados Unidos de tratar firmemente la crisis iraní. Sucede todo lo contrario a los días cuando Norteamérica estaba dispuesta a enfrentarse a cualquier reto, aún con fuerzas no tan fuertes como las de ahora.

Pero los norteamericanos que anhelan el retorno a la rigidez y la tosqueidad debieran tener en cuenta que fue la ilusión de omnipotencia lo que guió a los EE.UU. al atoladero de Vietnam y contribuyó a su actual decadencia.

Así, pues, mientras que es imperativo una política exterior más efectiva, ésta debiera estar basada sobre contribuciones al alcance de las capacidades de los EE.UU. Infortunadamente, la evidencia indica que la nación está entrando en lo que pudiera calificarse de "pos-pos Vietnam" era cuando la ciudadanía olvidando la trágica experiencia del sudeste de Asia, comienza a soñar otra vez con un ilimitado

poderío norteamericano ejercido en todas partes.

Ese sentir, que desde hace un año viene en aumento, está llegando al pináculo debido a los disturbios en Irán. Consecuentemente, yo expondría, el cataclismo iraní está obligando a los Estados Unidos a adoptar una línea fuerte en los asuntos internacionales.

La inmediata contingencia de esta nueva perspectiva es probablemente el tratado de limitación de armas estratégicas con la Unión Soviética, que está pendiente de aprobación por el Senado norteamericano. Expertos en Washington estiman que el pacto cuenta ahora con menos de 40 de los 68 votos necesarios para la ratificación.

Una reciente encuesta conducida por NBC News y Prensa Asociada, mostró que la proporción de norteamericanos en favor del pacto disminuyó del 62 al 43 por ciento entre marzo y septiembre, mientras que los que estaban en contra, aumentó del 29 al 50 por ciento.

Otras encuestas indican cambios similares. Entre 1974 y 1978, por ejemplo, la simpatía por la idea de que los Estados Unidos y la URSS unieran esfuerzos en los problemas de energía cayó a un 13 por ciento. En contraste, la

Fusas y semifusas

Por Aida de Verdi
LA ROYA Y
LA CUARENTENA

"Las medidas de cuarentena que han establecido el MAG y OIRSA en el oriente del país, para evitar que la Roya del Cafeto continúe propagándose, no son acatadas por los automovilistas cuando pasan por los puentes de Cuscatlan y de San Marcos Lempa".

Los señores inspectores que tienen a su cargo tan delicadas funciones merecen especiales consideraciones de parte de los choferes que manejen cualquier clase de vehículos al pasar por los expresados lugares. Ellos no hacen ni más ni menos que defender el pan de acomodados y de pobres, de campesinos y finqueros y, específicamente, de éstos; y resulta abuso inculcable que no se respete su cometido. Los cuerpos de seguridad deben ser drásticos e implacables con esos desadaptivos que no acatan las disposiciones legales.

—Favor pase a la página 21.

EL CRUCIFICADO

Signo de trascendencia e inmanencia

Por Luls Montesinos Rivas, Pbro.

Allí está: suspendido el cielo y la tierra o mejor clavado en ella, sujetados sus pies; pero todo su cuerpo flota en el espacio como queriéndose desprender ya y volar al cielo a conquistar su total libertad. "Vine del Padre y voy al Padre".

Este cuadro nos recuerda también la frase del Evangelio, que es su programa de vida y que debe ser en espíritu, el molde de la nuestra "El Verbo se hizo carne..."

El Verbo, la 2ª Persona que moraba y existía en Dios. Era Dios. Por él todo se hizo y derramaba la vida a borbotones. Así con este preámbulo tan faus-

—Favor pase a la página 9.

Por Stanley Karnow

proporción de norteamericanos deseados de contribuir a altos gastos militares aumentó al 17 por ciento.

Igualmente significativo es el hecho de que los jóvenes norteamericanos están convirtiéndose en tan implacables como los de la vieja generación. Más del 75% de los que están entre las edades de 18 a 30, para citar una figura, están preparados para regresar a los exhorbitantes gastos de defensa.

Más interesante todavía, pienso, son los retrospectivos puntos de vista sobre la guerra en Vietnam. Mirando al pasado, el 47% de los norteamericanos de más de 30 años de edad consideran el envolvimiento de los Estados Unidos de América en el sudeste de Asia como un error, pero solamente el 42% del grupo de edad joven contempla el conflicto como una gran equivocación.

Esas estadísticas han sido confirmadas por la respuesta de los estudiantes norteamericanos a la situación iraní en las semanas pasadas. Hace diez años, ciertamente muchos hubieran culpado a la Agencia Central de Inteligencia (CIA) del desorden. Esta vez, sus clamores por medidas agresivas han sido gene-

—Favor pase a la página 22.

TOMANDO LA PALABRA

Sistema mixto, empresa privada y empresa nacional

Por el Dr. Manuel de Jesús Lino Rivera

El concepto de función social de la propiedad privada, que establece nuestra Constitución Política, se resume: en que la propiedad, produzca bienes y servicios para satisfacer las necesidades de la colectividad, para el caso que la tierra produzca los alimentos necesarios y demás utilidades, para mantener a nuestro pueblo.

Si la tierra dividida en pequeñas parcelas da ese resultado, entonces necesariamente hay que parcelarla para que cumpla con la función social. En estos tiempos modernos, la pequeña parcela es inoperante; en algunos países la REFORMA AGRARIA, lo están haciendo en sentido contrario a la parcelación, lo que está haciendo es, uniendo las pequeñas parcelas, para que pueda operar la maquinaria moderna; si no se tecnifica la agricultura sería un fracaso, de donde se concluye que la parcelación de la tierra es nada más que un mito, un peligro para el FUTURO.

Por otra parte, la experiencia nos está demostrando en nuestros países que las tierras que son del Estado, producen menos que cuando eran propiedad privada y el Estado ha invertido millones en comprarlas y sigue gastando en su mantenimiento, por lo que esa inversión ha sido inútil. El Estado, en lugar de destruir a la empresa privada y seguir gastando más millones en tierras y nacionalizando empresas, debería crear un sistema mixto, fundar o montar empresas de parte del Estado y tendríamos entonces empresas privadas y empresas nacionales. Por ejemplo, que se acelere la industrialización, montando fábricas en distintos lugares de la República, con lo cual se daría ocupación a miles de salvadoreños y sería la solución en parte al problema de la cuestión social y el subdesarrollo en que vivimos. Los países comunistas que hace tiempo destruyeron a la empresa privada, obligadamente están volviendo a ella; y con la experiencia que produce más que la nacional, por lo que se ve que en un futuro los países comunistas estarán combinando los dos sistemas. Con un sistema en esa forma, ni hay violencia y no se lesiona a nadie sus derechos constitucionales.

La Unión, diciembre de 1979.

TEMA DEL MOMENTO

Esa sospechosa fobia contra la empresa privada

Por Carlos Girón S.

Con gran estupor, los salvadoreños hemos visto cómo la Democracia Cristiana elimina de un plumazo al sector de la empresa privada, de participar en la búsqueda de soluciones a los problemas del país.

Eso significa que se elimina a miles y miles de ciudadanos que forman el sector privado y cuyas actividades son las que en fin de cuentas generan la producción y la riqueza de la nación. No se les puede ignorar entonces así porque sí, ni se les pueden escamotear caprichosamente sus derechos.

La posición de la Democracia Cristiana no es única. Hemos venido oyendo la machacona insistencia de un grupillo anónimo de comentaristas radiales pretendiendo responsabilizar precisamente al sector de empresarios privados de los males que aquejan a nuestro pueblo. Una acusación mendaz como falsa.

Difícilmente, a no ser por mucha maldad, se puede atribuir a los empresarios libres — que los hay pequeños, medianos y grandes — de ser responsables de la pobreza en que viven grandes sectores del pueblo, cuando no es función ni atribución de los empresarios hacerla de instituciones de beneficencia, de caridad o de protección. Esto está como que los empresarios se hubiesen dedicado 10 ó 15 años atrás a aspirar a las parejas de todo el país para que no se reprodujeran al ritmo que ha producido la presente explosión demográfica y que es una de las reales raíces de la situación de miseria en que viven los grupos mayoritarios populares.

El empresario cumple una función social de más alta categoría cual es la de generar bienes de consumo para el pueblo, sin los cuales éste la pasaría peor; en esa generación de productos (lo mismo que servicios) el empresario está a la vez generando puestos de ocupación que el estado por sí solo no alcanzaría nunca a crear.

¿Por qué entonces no reconocer su valiosa función dentro de la sociedad en vez de tildarlo de instrumento de explotación? En el sistema de la empresa privada es en donde menos puede hablarse de explotación como la sufre realmente el trabajador bajo el régimen comunista. En la empresa privada si alguien no está contento con el trabajo que tiene, si siente que es remunerado por debajo de su capacidad y de sus conocimientos, o busca otro empleo o busca otra ocupación en donde aplicar más remunerativamente sus habilidades.

A mucha gente no le gusta depender de otros y se han puesto a trabajar por su propia cuenta, comenzando de la nada, hasta llegar a ser progresistas empresarios. Son miles y miles de casos, en realidad casi la totalidad de quienes ahora constituyen este importante y vital sector de los empresarios libres. ¿Por qué entonces despreciarlos de la manera como lo hace la Democracia Cristiana y los comentaristas radiales anónimos, quienes se aprovechan de su escondrijo para destilar su veneno y su rabia contra quienes nada les deben ni les han hecho.

Está claro: lo que todos ellos quieren es acabar con la libre iniciativa para implantar en el país el colectivismo socialista.

Por eso le llaman tan despectivamente "oligarquía" a los empresarios privados, porque constituyen ellos un muro, un obstáculo a sus pretensiones totalitarias. Por eso esa criminal

—Favor pase a la página 22.